



“春光满‘淮’等你来”系列报道之五

春风拂，就业绽新彩

■记者 朱冬 通讯员 徐雷明

密集举办招聘会为供需双方牵线搭桥，“点单式”技能培训推动解决结构性就业矛盾，人社惠企政策“直达快下”促就业助发展……近期一年一度的“春风行动”就业服务吹遍相城大地，为劳动者与企业搭建起温暖的对接桥梁，奏响了促就业、保民生、助发展的激昂乐章。

自2025年1月下旬至3月中旬，我市精心谋划、全城联动，“春风行动”开展得如火如荼。活动规模空前，线上线下齐发力，截至目前，共举办线上招聘会48场次、线下48场次。参与企业热情高涨，众多企业怀揣着求贤若渴之心纷至沓来，仅在淮北站开展的“2025年春风行动暨就业招聘专场活动”，就有30家重点企业现场摆开招聘大阵仗，提供就业岗位4000余个，涵盖育婴员、保育员、电工、电子商务等热门领域，满足不同求职者的需求。

在这场就业热潮中，处处是鲜活的故事。丁春燕是返乡的务工人员，之前在外地从事简单体力劳动，收入微薄且漂泊不定。听闻“春风行动”，她满怀期待地来到招聘会会场。

据市人力资源和社会保障局副局长张华介绍，为了全力吸引外出务工人员返乡，他们抓住春节返乡回流窗口期，开展“就在家乡、创在家乡、留在家乡”等一系列推介活动，想方设法激发乡村创业活力；开展“源来

好创业”资源对接服务创业安徽系列活动，加大创业培训、提供创业孵化服务，提升创业质量。同时，对有需要的集中返乡返岗劳动者，组织“接您回家”行动，提供包车、专列（包车厢）、包机等服务，帮助便利出行。着力提升服务温度，向服务对象发出节日慰问信，对春节期间仍坚守工作岗位的农民工组织多种形式的“送温暖”活动。鼓励支持青年志愿者服务活动，为有需要的农民工提供引导咨询。做好大龄农民工关爱帮扶，结合其务工经历、求职意向，针对性推送一批家门口就业岗位和技能培训机会，帮助提升能力、就近就业。

展望未来，我市“春风行动”仍在持续发力，下一步将常态化开展“2+N”系列招聘活动，加大技能培训力度，提升基层公共就业服务能力，让就业春风常拂相城大地，为经济社会发展注入源源不断动力。



本版图片为资料图片

